

**МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ**

**Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования «Казанский государственный энергетический университет»**

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) Пакус Виктории Олеговны, выполненной на тему: “КОНТРАСТНАЯ РЕПРЕЗЕНТАЦИЯ ОБРАЗА США В АМЕРИКАНСКОМ ПОЛИТИЧЕСКОМ ПРЕЗИДЕНТСКОМ И ОППОЗИЦИОННОМ ДИСКУРСЕ XXI ВЕКА” (г. Ростов-на-Дону, 2023)

В современных исследованиях в области политической лингвистики и глоттополитики большое внимание уделяется проблеме создания образов наций и государств.

Если процесс информирования о деятельности политических партий, включая правящую партию во главе с президентом, находит свое объяснение в концепциях фрейминга, то образ государства и нации в целом составляет отдельный аспект изучения.

Данная работа представляет собой комплексное исследование в области лингвистической имагологии, новой области лингвистических исследований, которая изучает языковые средства репрезентации образов, сравнивая гетерообразы (образы других наций и государств, т. е. образы внешних Чужих) с автообразами (образами Своих).

Ценность данной работы заключается в том, что впервые проводится изучение контрастных образов США в американском президентском и оппозиционном дискурсе, выявляются семантические антагонистические корреляции и актуализируется спектр языковых средств их репрезентации.

Работа логически структурирована, снабжена богатым и разнообразным корпусом примеров, написана научным языком. Необходимо отметить хорошую научную эрудицию диссертанта, четкий дифференциальный анализ терминологических наименований.

Практическая ценность диссертационного исследования заключается в том, что его результаты могут найти применение в практике преподавания широкого круга дисциплин. Результаты нашли отражение в 8 научных публикациях, в том числе 4 статьях, опубликованных в изданиях, входящих в перечень рекомендованных ВАК.

Интерес вызывает положение о том, что “политическое имаготворчество, направленное на формирование антиобраза положительного образа государства в процессе реализации стратегии негативной репрезентации, сочетается со стратегиями дискредитации политического противника и самопрезентации” (с. 14), которое демонстрирует строгую детерминированность речевых стратегий коммуникативными интенциями.

Исходя из алгоритма анализа интересную трактовку получает государство как денотат (название) и как концепт, который возникает вокруг названия-ядра и включает оценочный окрас образа, образную семантику и явления, взаимосвязанные с ним.

В реферируемом исследовании комплексно анализируются средства, вербализирующие аксиологическую (оценочную), метафорическую и ассоциативную составляющие образа государства.

Выносимые на защиту положения свидетельствуют об актуальности выдвигаемых диссидентом задач, о глубоком анализе изучаемой проблематики.

Однако хотелось бы указать на необходимость небольших уточнений: Как соотносятся понятия президентский дискурс и политический дискурс? Противопоставляется ли оппозиционный дискурс только президентскому или дискурсу всей правящей партии?

Представленное исследование соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней в ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, а её автор Пакус Виктория Олеговна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6 Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Заведующей кафедрой

иностранных языков ..  (Лутфуллина Гюльнара Фирдависовна)
доктор филологических наук, профессор

"___" ноября 2023 г.

Место работы: Казанский государственный энергетический университет Почтовый адрес: 420066 г. Казань ул. Красносельская дом 51 Электронный адрес:
gflutfullina@mail.ru Тел: 8 917 8 95 70 66



Лутфуллиной Г. Р.

Ходя Хабибрахманова О.Н.